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Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων συναντήθηκε με Υπουργό
Εξωτερικών της Κολομβίας
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Η συνάντηση με τον κ. Χαϊμε Μπερμούδες Μαρισάλντε, Υπουργό Εξωτερικών της Κολομβίας,
πραγματοποιήθηκε στις 6 Απριλίου 2010 στα γραφεία του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Να αναφερθεί ότι ο Υπουργός ευρίσκεται στη Μόσχα με
επίσημη επίσκεψη. Στη συνάντηση συμμετείχαν από την κολομβιανή πλευρά ο Πρέσβης της
Κολομβίας στη Ρωσία Ντιέγκο Χοσέ Τομπόν Αιτσεβέρρι και ο αμυντικός ακόλουθος της Κολομβίας
υποστράτηγος Χοσέ Βισέντε Ουρουαινια.

Στην αρχή της συνομιλίας, η οποία διεξάχθηκε σε κλίμα φιλικό, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ενημέρωσε
τον επικεφαλής του κολομβιανού Υπουργείου Εξωτερικών σχετικά με τη δραστηριότητα του
Συνοδικού Τμήματος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας του οποίου ηγείται και συνεχάρη τον
υψηλό επισκέπτη με αφορμή την 200η επέτειο της ανεξαρτησίας της χώρας του και την 75η
επέτειο της σύναψης των διπλωματικών σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Κολομβίας.  

«Γνωρίζουμε ότι η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία της Κολομβίας διαδραματίζει μεγάλο ρόλο στην
επίλυση των επίκαιρων κοινωνικών και ανθρωπιστικών ζητημάτων της χώρας,
συμπεριλαμβανομένου και του οδυνηρού ζητήματος όπως η ένοπλη σύγκρουση μεταξύ της
Πολιτείας και των τρομοκρατικών ομάδων», ανέφερε ο Μητροπολίτης Ιλαρίων. Επίσης πρόσθεσε
ότι η Ρωσική Εκκλησία συμμερίζεται τις συμφορές του κολομβιανού λαού, ο οποίος πάνω από πέντε
δεκαετίες βιώνει την κατάσταση των αδιάκοπων πολεμικών ενεργειών. Τον περασμένο Δεκέμβριο
στη Μόσχα τελέσθηκε το Ιερό Τρισάγιο υπέρ της αναπαύσεως των θυμάτων των τρομοκρατικών
ενεργειών στην Κολομβία και τη Ρωσία. 

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ διαπίστωσε το αρκετά υψηλό επίπεδο συνεργασίας μεταξύ Κολομβίας και
Πατριαρχείου Μόσχας. Το 2001 ο αίμνηστος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.
Αλέξιος είχε συνάντηση με τον Υπουργό Εξωτερικών της Κολομβίας Γκιλέρμο Θερνανδες ντε Σότο,
ενώ το Ιούνιο 2008 δέχθηκε τον Αντιπρόεδρο της Κολομβίας Φρανθίσκο Σάνος Καλδερόν. 

Ακόμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίων έθιξε το θέμα της κατάστασης της ρωσόφωνης ορθόδοξης
κοινότητας στην Κολομβία, επισημαίνοντας ότι για τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία η διαποίμανση



των Ρώσων Αποδήμων στο εξωτερικό αποτελεί προτεραιότητα. Εννιά μήνες μετά την επίσκεψη
στην Μπογκοτά του Μητροπολίτη Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ Κυρίλλου, τον Ιούλιο 2009 στην
πρωτεύουσα εγκαινιάστηκε η ενορία του Πατριαρχείου Μόσχας αφιερωμένη στον Όσιο Σεραφείμ
του Σαρώφ. Όμως η κοινότητα δεν διαθέτει προς το παρόν ούτε Ιερό Ναό, αλλά ούτε και τον ιερέα.
Ο Μητροπολίτης Ιλαρίων εξέφρασε την ελπίδα του προς τον κ. Υπουργό ότι οι κολομβιανές αρχές
θα συμβάλλουν στην ανέγερση της Εκκλησίας.  

Από την πλευρά του ο κ. Μαρισάλντε ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ για τη συνάντηση και την
αλληλεγγύη με τον Κολομβιανό λαό στον αγώνα κατά της τρομοκρατίας. Αναφέρθηκε ότι στην
πορεία προς το Τμήμα Εξωτερικών Σχέσεων η κολομβιανή αντιπροσωπεία επισκέφθηκε το σταθμό
«Παρκ Κουλτούρυ» του μετρό της Μόσχας όπου κατέθεσε λουλούδια σε μνήμη των θυμάτων της
πρόσφατης τρομοκρατικής ενέργειας.  

Ο κ. Υπουργός επικέντρωσε την προσοχή στο γεγονός ότι η Κολομβία έχει βαθιές χριστιανικές
ρίζες. Στην χώρα του επικρατούσα είναι η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία αλλά σύμφωνα με το νόμο
όλες οι θρησκείες απολαμβάνουν ίσα δικαιώματα. Σύμφωνα με τον Υπουργό Εξωτερικών της
Κολομβίας οι θρησκευτικές οργανώσεις συμβάλλουν πολύ στην πορεία της κολομβιανής κοινωνίας,
και εάν η «Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία πρόκειται να ενισχύσει την παρουσία της στην Κολομβία θα
έχει υποστήριξη της Κυβέρνησης της χώρας», έκλεισε ο Υπουργός. 

Μετά το πέρας της συνάντησης ο Υπουργός με τη συνοδεία του ξεναγήθηκε στο χώρο της Ιεράς
Μόνης του Αγίου Δανιήλ της Μόσχας.
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